世界500强中企数量跃升的喜与思

《财富》杂志日前公布2019年度 世界500强排行榜,来自中国的企业 数量达到129家,上榜的中国企业数 量连续多年保持增长,这被一些国际 媒体认为是"一个历史性的变化"。

财富500强是国际上比较公认的 一个反映大企业规模和实力的榜单, 2019年的排名情况说明了中国企业 整体规模的扩大和实力的提升。榜单 显示,排名跃升最快的前10家公司 中,有6家都来自中国大陆;在持续上 榜的公司中,有77家中国公司排位比 去年上升;新上榜的公司中,中国企业 占一半以上。此外,最年轻的世界 500强企业也花落中国。

中国企业"大鱼"越来越多,说明 中国经济之水日益雄浑广阔。近年 来,中国经济增长稳定在相对较高水

平,经济体量不断扩大,结构持续转型 升级,为企业发展带来不少新机遇。 同时,简政放权、减税降费、科创板开 锣等一系列新举措,让中国营商环境 不断完善,市场氛围日益活跃。

海阔自有鱼跃。中国企业整体发 展壮大 正是中国经济稳中有讲 前号 光明的自然结果和生动体现。

企业"大鱼"越来越多,也体现出 中国经济具有竞争力的一面。在此次 入围世界500强的中国企业中,出现 不少制造业企业、数字企业和创新型 企业的身影,比如华为、格力、腾讯、苏 宁易购等等,这正是近年来中国制造 业稳步升级,中国企业在人工智能、物 联网等领域敢为人先,跨产业融合等

事实上,如今在电子商务、批发销

售等领域,中国市场不断出现国际跨 国公司因竞争力下滑败给本土企业的 案例,这些案例为此次榜单里的部分 变化作出了注脚。

成绩固然喜人,但对榜单折射出 的一些问题也需要反思。整体来看, 中国企业"大而不强"的老问题仍旧存 在。《财富》杂志披露的数据显示,此次 上榜的世界500强平均利润为43亿美 元,而中国上榜企业的平均利润是35 亿美元,也就是说,中国企业的盈利能 力没有达到世界500强的平均水平。 而且,如果排除榜单中的银行类企业, 中国企业的利润水平只有美国企业的

由此看来,中国企业挺立经济潮 头的下一步,还要在提高效率、提升竞 争力上多下功夫。从大变强,尚需努

此外,还值得注意的是,虽然中国 已经是一个有着数亿中产人口的国 家,很多地区也日益老龄化,但是在此 次世界500强榜单上,健康、休闲等领 域里几乎还没有中国企业的身影。时 代的机遇显然在呼唤新型中国"大鱼

展望未来,中国经济正在迈向新 时代,开放的大门越开越大,产业的转 型升级正在路上。毋庸置疑,中国企 业的发展新篇章,中国经济的精彩新 征程,都将在世界经济史上留下浓墨 重彩的一页。

(新华社北京7月23日电)

国际时评



鲍里斯·约翰逊将接任英国首相

英国前外交大臣、伦敦前市长鲍里斯·约翰逊7月23日当选执政党保守党领 袖,将接任英国首相。

这是2017年10月3日,在英国曼彻斯特,时任英国外交大臣鲍里斯·约翰逊 在2017年英国保守党年度大会发表主旨演讲。

新研究: 6月龄婴儿就能 表现同情心

新华社耶路撒冷7月23日电(记 者陈文仙吕迎旭)看似"不谙世 事",但其实宝宝可能心里什么都 懂。以色列一项最新研究发现,婴儿 在6个月大时就能对他人的痛苦表现 出同情心。

以色列内盖夫本-古里安大学和 希伯来大学组成的联合研究小组在 《英国心理学杂志》上发表论文介 绍,他们首先向6月龄左右的婴儿展 示两个视频。视频中有两个人物,一 个是方形的,另一个是圆形的。第一 个视频中, 方形人在上山途中遇到了 圆形人,他们俩看起来都很友好且相 处愉快,一起回到了山脚下。然后两 个人物表现出中性偏积极的情绪。

在第二个视频中, 方形人在上山 途中遇到圆形人,但圆形人看上去非 常凶狠并打了方形人,一直把后者打 到山脚下。然后方形人蹲下来哭泣, 显得十分痛苦。

在展示这两个视频后, 研究人员 让婴儿在两个视频中的方形人物之间 进行选择,结果发现超过80%的婴儿 选择痛苦的那个方形人物,并表现出 同情。

然后,研究人员向婴儿展示了相 同人物的视频, 但视频中没有出现导 致人物不同情感表达的画面。结果发 现,这种情况下,婴儿不会对任何一 个人物表现出同情倾向。

研究人员表示,这一结果意味着 婴儿在出生后的第一年就已经对他人 的痛苦十分敏感,甚至能够对痛苦产 生的原因作出比较复杂的判断。

科 普 之 窗

美股未来走势取决于经贸摩擦

国际观察

近日美国上市公司密集发布季度 财报,不少知名企业表示,经贸摩擦和 政策不确定性已给企业经营带来负面 影响。受此影响,美国股市近期涨势 受到抑制。分析人士认为,鉴于市场 已基本消化美联储降息预期,只有经 贸摩擦彻底解决才能为美股未来走势 提供更多利好。

自美联储6月货币政策例会结束 以来,7月降息已成为市场投资者的普 遍预期。高盛首席美股策略分析师戴 维·科斯廷表示,大多数基金经理预计 美联储将在7月降息,这一预期已经体 现在市场定价中,如果美联储按照市 场预期降息,美股并不会得到太多新 的利好支撑。

阿默普莱斯金融公司首席市场策 略师戴维·乔伊也表示,如果经济活动 不加速,企业收入和利润增长不企稳, 美联储降息不会对股价上涨起到明显

从目前已发布财报的企业来看, 经贸摩擦在汇率、市场需求和投资等 方面给部分企业带来了风险,其中制 造业和物流业所受影响最为显著。

美国体育用品制造商耐克近期发

布的财报显示,公司在截至今年5月 31日的2019财年第四季度营收实现 增长,但首席财务官安德鲁·坎皮恩表 示,过去一年来的种种不确定性造成 汇率波动剧烈,给公司2019财年收益 带来"汇率逆风"

美国半导体制造商美光科技公司 总裁桑杰·梅赫罗特拉表示,公司所在 行业面临经济放缓和国际贸易条件恶 化双重挑战,"近期前景仍不明朗"。

航空和电子产品制造商霍尼韦尔 首席财务官格雷格·刘易斯表示,贸易 争端等一系列不确性因素给经济前景 蒙上阴影,对公司下一步规划应采取 保守态度。

美国物流业巨头联邦快递的最新 财报显示,在截至5月31日的2019财 年第四季度公司亏损近20亿美元。联 邦快递总裁弗雷德·史密斯说,贸易争 端和世界经济增长放缓给物流业带来 了"巨大不确定性"。

美国太平洋联合公司负责市场和 销售的执行副总裁肯尼·罗克表示,经 贸摩擦正在冲击公司部分农产品运输 业务。铁路公司CSX公司销售和营销 副总裁马克·华莱士说,如果经贸摩擦 得到解决,显然会对企业下半年业绩 '有所助益"

富国银行投资研究团队的全球股

票高级策略师斯科特·雷恩认为,透过 企业盈利情况,市场正关注贸易"逆 风"将如何影响全球整体经济增长。

高盛首席执行官戴维·所罗门指 出,贸易局势前景不明,市场担忧美国 的关税措施将损害经济增长前景,经 贸摩擦带来了股市波动加剧、全球避 险情绪上升、各类金融产品投资放缓 等一系列问题。

近一个月来,美股三大指数涨势 明显受到抑制。分析人士认为,美股 短期内走势主要取决于美联储能否如 市场预期降息;长期来看,改善经济基 本面、彻底解决经贸争端才能有效助 推美股持续上行。

美国独立咨询联盟公司首席投资 官克里斯·扎卡雷利说,直到贸易争端 缓解使商业不确定性下降、投资得到 释放,才有可能实现企业盈利和经济 稳定增长。

(新华社华盛顿7月22日电)



中国纺织品服装贸易展览会在纽约开幕

7月22日,客商在美国纽约举行的第二十届中国纺织品服装贸易展览会上参

当日,第二十届中国纺织品服装贸易展览会(纽约)在美国纽约开幕。此次展 览会为期3天,由中国纺织工业联合会主办,中国国际贸易促进委员会纺织行业分 会与法兰克福展览(美国)公司共同承办。来自17个国家和地区的800余家企业 参展,其中中国参展商达545家。

新华社记者 王迎 摄

委内瑞拉再次发生大规模停电

者 高春雨)加拉加斯消息: 当地时间 22 日 16 时 40 分(北京时间 23 日 5 时 10 分)左右,委内瑞拉首都加拉加斯及10 余个州再次发生大范围停电,地区供 水和通信网络也因此受到极大影响。 到电磁攻击。

停电发生约1小时后,委新闻和通 信部长罗德里格斯在委内瑞拉国家电 视台发表讲话时表示,初步调查结果 显示,造成本次大规模停电的原因是 委供电系统中最主要的古里水电站遭

目前停电仍在持续。

扒村:做活"瓷上水墨"做实"水墨之都"

(上接第一版)在扒村村东口,白跃轩指 着石雕牌坊后面具有传统元素的太阳 能路灯说,这些路灯,既省电费,还美化 村落,是他们精心挑选的。

在扒村的街角、河畔,一棵棵古树, 一个个红石砌就的水塔以及红砖垒砌 的烟囱,无不提示,它们,留下了一代又 一代扒村人的青春记忆。如今激情退 却,虽默然矗立,但皆已成景。

在扒村村内,一抬头,便是一处处 标有"席家老宅""边家老宅"等具有上 百年历史的古民居;一转身,则是一处 处标有"扒村窑"的古窑址。而在古民 居和古窑址之间,一座座五美庭院穿插 其中,古今错落的雅致感自然流淌。"依 托古村落、古民居,我们将打造生态游、 乡村游,让人们在这里看得见青山绿 水、记得住乡愁。"席亚飞说着,从西寨 门出来,沿大路一直向北,则进入"扒村 古玩市场","这是我们围绕'扒村瓷'打 造的一个产业平台。每周六、周日开 市,人多,热闹。每逢周末,大家可以过 来淘宝!"

在距离"扒村瓷"古窑址不远 处,一座灰瓦、白墙风格的二层小筑 赫然跳入眼帘。席亚飞说,这是他们

围绕"瓷上水墨"建起的另一处集体 产业——"水墨瓷屋"。"它是一个集 '扒村瓷'制作体验、餐饮、休闲、住 宿于一体的项目。"

扒村村头的"东源广场",水墨风 格的小品上镌刻的"幸福"字样,既 诉说了扒村的过往,又昭示了当下扒 村百姓的希冀——做活"瓷上水墨", 做实"水墨之都",河南省历史文化名 村、河南省传统村落、河南省特色旅 游村、许昌市美丽乡村将再上一个新

以"智"取胜"质"在必得

(上接第一版) 打通平煤神马集团内部 产业链条。

以"智"逆袭。在国内现有针状 焦生产技术上,优化升级,生产出的 特级针状焦,可替代进口焦,解决石 墨电极生产中进口焦短缺的瓶颈,打 破美日等国家的技术垄断,填补高端

声明

● 樊永辉(身份证号: 410426199606016019)中华人民共 和国残疾军人证(证号:豫军 KO71651)因本人不慎遗失,声明

●索乾善的城建(给排水)专 业中级工程师证书(证书编号 C15917170900633),于2019年6月 25日丢失,特此声明。

针状焦技术空白,占据国内市场的主

"目前主要设备以及附属设备已订 货完毕,轻、重相蒸馏塔已进场安装 到位,主设备也陆续集中进场。安装 工程中罐区及主生产单元非标储罐已 完成,管道及设备安装已展开,污水 处理系统也已开工建设。在由'制 造'走向'智造'这条路上大步迈 进,我们信心十足。"该公司负责人表 示,该项目建成后,将实现年产值16 亿元, 利税3亿元, 可提供就业岗位 500个。

如今,130多米的焦炭塔将于近期 内完工,正式行使属于它的使命。园 区内近200名工人在等待着"它"和 新同事们的到来, 共同开启国内针状 焦"智造"的新航程。

长葛市王延华非法吸收公众存款案结案公告

王延华非法吸收公众存款案, 2018年1月24日公安局立案打击, 2018年12月5日经长葛市人民法院审 结,经司法机关审查无可追缴的涉案 资产,现予以结案。

特此公告

长葛市打击和处置非法集资工作 领导小组办公室

2019年7月24日

